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"~ 1. Waar liggen toendra’s en ijsviakten, en waarom
daar?

2. Leg uit wat de bevolkingsdichtheid van de
poolgebieden is. I

| 3. Je kan in eigen woorden vitleggen wat de
" kenmerken van de toendra en taiga zijn.
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* Het noordFooIgebled ligt blhnen de
oordpoolcirkel

»>Breedtegraad van 66'/2° N.B.
>»Hoge breedte
| »Hele jaar koud

o |Inuit
»>Bewoners noordpoolgebied
»+/- 150.000. mensen

ﬁ Groenland

»Grootste eiland op aarde
»>50x groter dan Nederland

»>60.000 inwoners

»Binnenland compleet bedekt met
sneeuw en ijs
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«#-"’i"?¥ » Zomer kouder dan 10°C
==+ Grassen, mossen en lage struikjes
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l:l toendra
[ ] taiga
[ ] tandijs

— permafrost
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! Winter . N
>Lange winters &
»Sheeuw en ijs

~ »9 maanden per jaar bevroren bodem

>Permafrost = altijd bevroren bodem. == NS P

. Zomer s _—

»Korte zomers

»Sneeuw en ijs smelten

»Smelitwater kan niet in de grond
zakken

»Weinig verdamping = drassige grond
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" *lqaluit .

—— gemidde

inavie

« Canada, Rusland, Scand

 Naaldbossen
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~—4 Sﬂeeuw en |j§” e

- Hoe noordelukerje komt, hoe kouder
het wordf.

»Geen plantengroei \

>Alleen sneeuw e ;’H

= laag met eeuwige sneeuw =
dat wordt samengeperst tot ijs.

= bevroren zeewater. Wordt ook &
wel pakijs of drijfijs genoemd.
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* Noordelijke lJszee (Noordpool)
« Winter: bevroren
« Zomer: ijs smelt sneller dan normaal door
opwarming aarde.
»>Lee-ijs: dunner en kleiner in omvang _
»>Landijs: minder langs de randen, meerin |
het midden.

=« Gevolg: nieuwe routes per boot naar Azie.
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lange weg, 23140
groot oppervlak | Seg

R ZONNESTRALEN

N 6610
A noordpool-
A cirkel

- <l - korte weg, oy
klein oppervlak \"\\\_
van een p I a qII'S ZONNESTRALEN i B )0 E
N Kreefts- %

heeft grote invioed op de temperatuur. o ! . S iecicing
L 2 : koud |
-> . warm

Steenboks-
keerkring

« De oorzaak: loodrechte zonnestralen
- verwarmen kleiner opperviak dan
schuine zonnestralen



Wiskundige vegrenzing

poolstreken

~ gematigde zone

subtropen

op d arde N,

noem je luchtsireken. g e TN
> wiskundige begrenzing R ST

- thermische begrenzing e —

" « tfropen / fropische zone
- altijd warm RN = Sl i T < R A

7. -l-Ussen de 231/20 N.B. en Z.B. 18 °C-isothefin van'de kbleiste mihand

18 °C-isotherm van de koudste maand

10 °C-isotherm van de warmste maand

I:l koude zone of ‘ gematigde zone I:l warme zone of
poolstreek tropen
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evenaar tropen

subtropen

niet fe warm, niet te koud T gematide zons |
tussen de 23'2° en 66 /2° N.B. en Z.B. [ - o
subtropen

10 °C-isotherm van de warmste maand

ql-l-ijd kOUd 18 °C-isotherm van de koudste maand
vanaf 66 '2° N.B. en Z.B.
poolcirkels

18 °C-isotherm van de koudste maand

10 °C-isotherm van de warmste maand

[:] koude zone of
poolstreek

[ | warme zone of
tropen

: gematigde zone

Thermische begrenzing



R - SN
o’ o Y=
S J R
I s
s H T
: . L
}— ¥k
- B
> A 4
;
~
.

>In de zomer gemiddeld b;ven 10 °C en
in‘de winter onder -3.°C

> Loofbomen, zoals eiken en beuken
»Loofboomgordel

* |n de :

»gemiddeld warmer en in de
Zomer droger.

»>Mediterrane plantengroei, palmen,
oliffbomen, vijgen, kurkeiken
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' *Inde of taiga groeien |
. bijna alleen naaldbomen. A

;‘%‘;_‘w »in de gematigde zone tegen de
? : poolsireken aan 5
" 1 >in de zomer is het gemiddeld > 10°C =
»>als het kouder is: boomgrens en toendra = TR
ety o

 Geen scherpe grens tussen
en

»gemengd bos
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"~ 1. Waar liggen toendra’s en ijsviakten, en waarom
daar?

2. Leg uit wat de bevolkingsdichtheid van de
poolgebieden is. I

| 3. Je kan in eigen woorden vitleggen wat de
" kenmerken van de toendra en taiga zijn.



